JIOMATITHO Nel 110 JIMCKPETHU CTPYKTYPU, CTEI. KOMITIOTHPHUI
HAVKU, BUMEH CEMECTbP 2015/2016T.

TEMA: MHO>KECTBA. JIOTUKA. NHAVKINA
PEIITEHN ]

| Bamawa [ 1 ]2 |3[4]5]| 6 [Maxec.
NOAYUEHU oYKUY
om maxcumaaro | 15 | 20 | 12 | 12 | 15 | 15 80

Bamaga 1: (121.) Tanenun ca maoxkectBata A n B.

1. Heka A = {a,b} u B = {0, 1}. Hanurmere B siBeH BUJI BCAKO MHOZKECTBO:
a) (2r.) {A, A x B}
Pemenne: {A, A x B} = {{a, b}, {(a,0),(a,1),(b,0),(b,1)}}
0) 21.) AU(AX B)U(Ax B x A)
Permmenue:
AU(AXx B)U(Ax B x A) ={a,b,(a,0),(a,1),(b,0),(b,1),
(a,0,a),(a,0,b),(a,1,a),(a,1,b),(b,0,a),(b,0,b),(b,1,a),(b,1,b)}
B) (21.) 2B U {0, A, A x B}
Pemenne:

2P U0, A, Ax B} = {0,{a,b},{(a,0)},{(a, 1)}, {(6,0)},{(b, 1)},

{(a,0), (a, 1)},{(a,0), (b,0)},{(a,0), (b, 1)},
{(a,1), (0,0)}, {(a, 1), (b, 1)}, {(b, 0), (b, 1)},
{(a,0),(a,1), (0,0)}, {(a,0), (a, 1), (b, 1)},
{(a,0),(0,0), (b, )}, {(a, 1), (b,0), (b, 1)},
{(a,0),(a,1), (0,0), (b, 1)} }

2. Heka A e MHOXKECTBO ¢ m ejleMeHTa W B e MHOYKeCTBO ¢ N eJeMeHTa,
n > m. Oupenenere MUHAMAIHAA ¥ MAKCUMAJIHUS OpOil eJIeMEHTH 33,
BCSIKO OT CJIEIBAIIIATE TPH MHOXKECTBA M IPHU KAKBU ycjoBusA 3a A u B
T€ C€ JOCTHUIAT:



a) (3r.) ANB
Permrenune:

Axo AN B = (), 6pogar Ha eseMeHTHTE B cedeHneTo e ) ¥ ToBa e MUHH-
MaJIHUAAT OpOil.

Ako A C B, 6posT Ha eJleMeHTHTe B ceIeHneTo e m, 3amoro ANB = A,
1 TOBA € MAaKCUMAJTHHAT OPOI.

6) (3r.) AUB
Permrenune:

Ako A C B, 6poar Ha eJieMeHTHTe B 00 IHHEHHETO € N, 3a1moro AUB =
B, u ToBa € MUHUMAJHUAT OPOIi.

Axko AN B = (), 6podr Ha ejgeMeHTUTe B 0OCJUHEHHETO € 1M + 1 1 TOBa
€ MaKCUMAJIHUIT Opoii.

B) (3r.) B\ A
Pewrenue:

Axko A C B, Opodar Ha eJeMeHTHTe B pa3/juKara € m — 1M W TOBa e
MHHUAMAJIHUAAT OpOii.

Axo ANB = (), 6posiT Ha eJleMeHTHTe B pa3aukaTa € n, 3amoro B\ A =
B, u ToBa e MakcuMaJIHUAT OPOIi.

Samada 2: (20r.) Tokaxkere uim omposepraiire, Je:

a) (b.) N={a+blae NAbe N}

Permrenne:

[le nokaxkem, 1e Vr(z € Nz € {a+bla e NAb e N}):

1. Jokazaresnctso, ue Vo(x € N=x € {a +bla € NAb e N}):

Hekan € N.Orn € NAO € Ncaensa, uen+0=n € {a+bla e NAb €
N}.

2. dokazarenctso, ue Vo(r € {a +bla e NAbe N} =z € N):

Heka p+q € {a+bla € NAb € N}). Or p € NA g € N caeunpa, ue
p+qeN.

6) (br.) VA,B,C,D CU,(AnC)U(BND)C(AUB)N(CUD,)

Permrenne:

e mokaxkem, ge Vr(z € (ANC)U(BND)=zec (AUB)N(CUD)).

IokazaTeacTBo:

Heka z € (ANC)U (BN D).

l.ze (ANC)=2€c ANz eC=2€ (AUB)ANz € (CUD) =
re€(AUB)N(CUD)



2.ze (BND)=zxe€e BNz eD=zxec (AUB) Az € (CUD) =
re(AUB)N(CUD)

B) (101.) VA, B,C C U, A\ (BNC) = (A\ B)N(A\ C) (tabmuauo u upes3
Pas3ChKIeHNs1 / KOHTPAIpIMeED)

Pemenue:

JI0Ka3aTeIcTBO, Y€ TBHPACHHETO HE € BIPHO:

BapuanT 1 (Tabauven meron):

A[B[CBNCA\BNC)[A\B[A\C | (A\B)n(A\C)
01010 0 0 0 0 0
0]0 |1 0 0 0 0 0
01110 0 0 0 0 0
0111 1 0 0 0 0
110]0 0 1 1 1 1
11011 0 1 1 0 0
11110 0 1 0 1 0
11111 1 0 0 0 0

Bakarouenue: 3a (1,0,1) cvorsernute croiinoctu 1 u 0 B KosoHuTe A \
(BNC)wu (A\ B)N(A\ C) ca pazmnann. CiaegoBaTesHO, TRbPIAEHIETO He
e BSIPHO.

BapuanT 2 (upe3 kourpanpumep): Heka A = {1,2}, B = {1},C =
{2}. Toraa: A\ (BNC)={1,2} # (A\B)N(A\C) =10.

Bamauga 3: (121.) 3a Bcekm 0T ciemBaIUTe JOTHYECKH W3Pa3d MpoBepeTe
JAJTH € TABTOJIOIUs, IPOTUBOpeYre Win yeaoBHOCT. OBOCHOBETE OTIOBOPA CH.

a) (4r.)(pV —q) A (—p A q)

Pewrenue:
(1) (2) (3)
plalpVoq|pAg| (Vg A(=pAg)
FIF| T F F
F|T| F T F
TIF| T F F
TIT| T F F

Baxarouenue: ChKIEHUETO, IPEJCTABEHO C H3Da3a € Npomusopeve, Thii
KaTo B Kostona (3) ce chabpika camo croifnoct JI'b2AKA.

6) (4r)((pVa) Ar) <> ((pAT)V(gAT))
Pemmenue:
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Bakarovenue: CbAKICHIETO, TIPECTABEHO ¢ U3PA3A € MAGMOAO2UA, 3AITO0-
TO KoJIoHA (3) ¢babpxKa camo crofinoctn UCTUHA.

B)(dr.) (p > )N (g —=1)AN(p 4 T)
Peinenue:
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Sakarouenue: CbKICHUETO, TTPECTABEHO C NU3PA3A € YCAOSHOCT, Thil KaTO
B KoJiona (4) ce cbubpxar Kakro croifnoctu ICTUHA, raka u croiinocru

JIB2KA.

Sapaua 4: (121.) IIpeoGpasysaiite cieHUTEe U3PA3U TAKA, Y€ OTPUIAHHETO
Jla ce cpela caMo IpeJi IpeJuKaTu, T.e. Jla HIMa OTpHUIaHUue Hpej KBAHTOD
WU TIPeJi U3Pa3, C'bIbPKAIIl JOTHIECKH ChIO3:

a) (3n.)—-VzdyP(x,y)
Pemnienne:
~VaIyP(x,y) = Jz—-JyP(x,y)
= JaVy—P(z,y)

6) (41.)=VaVy(—P(z,y) A Q(,y))
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Pemmenne:

~VaVy(—P (e, y) A Q(z,y)) = Fa=Vy(—P(x,y) A Qx,y))
= Jedy—(—P(z,y) A Q(z,y))
= Jo3y(——P(z,y) V -Q(z,7))
= J2Ty(P(z,y) V —Q(z,y))
5) (51.)-323y(P(z,y) V Q(z) = T(z,y))

Pemrenne:

—3z3y(P(x,y) vV Q(z) = T(x,y)) = Vo-Jy(P(z,y) V Q(x) — T(z,y))
= VaVy—(P(z,y) vV Q(x) — T(z,y))
= VaVy—(=(P(z,y) vV Q(z)) VT(z,y))
= VaVy((P(z,y) vV Q(x)) A =T (z,y))

Bamaga 5: (151.) /lagena e peaunara ap,as, ...Qy..., KbAETO a1 = l;ay =
8; ap = Ap_1 + 2a,_o,n > 3. I3n013BaiiTe MeTOMa Ha CHAHATA WHIYKIUS 3
Ta JoKaxkere, 9e a, = 3.2" 1 4+ 2(—1)",n € N*.

Pemenne: I1le mokaszBame cieiHOTO TBBHPJIEHHE:

P(n) : a, = 3.2 +2(—1)"

1. Ba3zosu cirydan:
P(1):1=32"+2(-1)!
P(2):2=32"+2(-1)?

TBbpaenuero e BAPHO U B JABATA CIydas.

2. VHyKTUBHO LIPEJIII0/I0KEHKE:

3a HsKOe ecrecTBeHO uucyao k > 2 u 3a Besko uucao § € {1,...,k} e
N3NI'bJIHEHO!

P(i): a; = 3.2 + 2(—1)

3. Nuaykrusna croika: e gokaxkem BepHocTTa Ha
P(k+1):ap =328 +2(=1)!
Qp+1 = Qg + 201 C'bIVIACHO JIe(DUHUIUATA

=321 4 2(=1)F 4+ 2(3.282 4+ 2(—=1)* Y ebraacno UTT
— 3(21 4 251 4 9((—1)F + 2(— 1))
=328 +2(=1)*1(-1+2)
= 3.2F 4 2(—1)F1!
= 3.2F 4 2(—1)F!
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4. 3akmouenne: TBBPAEHHETO € BAPHO 38 BCAKO €CTECTBEHO IUCTI0 N > 1.

Samada 6: (151.) Jlokakere 1o WHAYKIHS, de BCSIKO €CTECTBEHO THCJIO N €
NT Mmozke 12 ce npejcraBu Karo CymMa OT Pa3jiMYHH CTEIeHH Ha 2.

Pemenne: Heka P(n) : n moorce da ce npedcmasu Kamo cyma 0m pasiuuni
cmeneru 1a 2.

1. Hokaszarenctso, ye P(1) : 1 moorce da ce npedemasu kamo cyma om
pasauvnu cmenenu na 2 e Bapao: 1 = 2° - Bapuo

2. Jlomyckame, 4e 3a HSIKOe ecTecTBeHO uncjao m > 1 e Bsapuo P(k) : k
Mootce da ce npedcmasy Kamo cyma Om pa3AuMHU CMENneHy Ha 2 3a
BCdKO k, TakoBa ue m > k > 1.

3. JlokasarenctBo, ue P(m) : m moorce da ce npedcmasu Kamo cyma om
PASAUNHY CMeEneny Ha 2 € BIPHO:

Heka m = 2a + b, xato a € N u b € {0,1}. Or m > 1 cuensa, ue
m > a > 1 u cbraacuo gonyckanero P(a) : a moorce da ce npedemasu
Kamo cyma om passuvnu cmenewu na 2 € Bapuno. CiegoBaresno, 2a
MOZKE JIa C€ IPEJCTABU KaTO CyMa OT Pa3JU4HH CTEIeHW Ha 2, KaTo B
nes e ygactsa 2°. Torasa:

a) Ako m e gerno, To m = 2a
6) Ako m e ueuerno, 1o m = 2a + 1 = 2a + 2°

1 B nBara ciaydasg m MOXKe Jia ce IMpeJCcTaBu KaTo CyMa OT pPa3JiudHU
cTernenu Ha 2.

Caenosarenno, P(n) e BAPHO 3a BCAKO ecTecTBEHO qucyo n € NT.



